

KONTAKTY

Medvecká, J., Kliment, J., Májeková, J., Halada, L., Zaliberová, M., Gajdičová, E., Feráková, V., Jarolímek, I.: Inventory of Alien Species of Slovakia. Preslia, 2012, 84, 2, p. 257 – 309.

Mlíkovský, J., Stýblo, P. (eds.): Nepůvodní druhy fauny a flóry ČR. Praha: ČSOP, 2006, 496 s.

Pergl, J., Sádlo, J., Petrusek, A., Laštůvka, Z., Musil, J., Perglová, I., Šanda, R., Šefrová, H., Šíma, J., Vohralík, V., Pyšek, P.: Black, Grey and Watch Lists of Alien Species in the Czech Republic Based on Environmental Impacts and Management Strategy. NeoBiota, 2016, 28, p. 1 – 37.

Pyšek, P., Sádlo, J.: Zelení cizinci a nové krajiny 1. Zavlečené rostliny: sklízíme, co jsme zaseli? Vesmír, 2004, 83, 1, s. 35 – 40.

Pyšek, P., Sádlo, J., Mandák, B.: Catalogue of Alien Plants of the Czech Republic. Preslia, 2002, 74, p. 97 – 186.

Pyšek, P., Danihelka, J., Sádlo, J., Chrtek, J. Jr., Chytrý, M., Jarošík, V., Kaplan, Z., Krahulec, F., Moravcová, L., Pergl, J., Štajerová, K., Tichý, L.: Catalogue of Alien Plants of the Czech Republic (2nd edition): Checklist Update, Taxonomic Diversity and Invasion Patterns. Preslia, 2012, 84, 2, p. 155 – 255.

Sádlo, J., Pokorný, P.: Zelení cizinci a nové krajiny 5. Neolit skončil, zapomeňte! Vesmír, 2004a, 83, 7, s. 398 – 403.

Sádlo, J., Pokorný, P.: Zelení cizinci a nové krajiny 6. Barunčino znovunabyté panství. Vesmír, 2004b, 83, 8, s. 461 – 467.

Šefrová, H., Laštůvka, Z.: Catalogue of Alien Animal Species in the Czech Republic. Acta Universitatis Agriculturae et Silviculturae Mendelianae Brunensis, 2005, 53, 4, p. 151 – 170.

Mgr. Lukáš Lachman, *lukas.lachman@gmail.com*

RNDr. Božena Šerá, Ph.D., *bozena.sera@uniba.sk*

doc. RNDr. Katarína Pavličková, CSc., *katarina.pavlickova@uniba.sk*

**Katedra krajinné ekológie Prírodovedeckej fakulty
Univerzity Komenského v Bratislave, Ilkovičova 6,
845 15 Bratislava**

AKTUALITY

Rekreace a ochrana přírody...

Rekreace a ochrana přírody – s rozumem ruku v ruce... (*Public Recreation and Landscape Protection – With Sense Hand in Hand...*) byl název konference, kterou uspořádala Česká společnost krajinných inženýrů s Ústavem inženýrských staveb, tvorby a ochrany krajiny Lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity v Brně ve spolupráci s Českou bioklimatologickou společností, Školním lesním podnikem Masarykův les Křtiny, Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR – Správou CHKO Moravský kras, Správou Krkonošského

národního parku, Správou jeskyní ČR, Sdružením pro interpretaci místního dědictví ČR, Nadací Partnerství a Technickým muzeem Brno za finanční podpory Lesů České republiky, s. p.

Nad konferencí převzali v roce 2019 osobní záštitu prof. Ing. Danuše Nerudová, Ph.D., rektorka Mendelovy univerzity v Brně, prof. Dr. Ing. Libor Jankovský, děkan její Lesnické a dřevařské fakulty, JUDr. Markéta Vaňková, primátorka statutárního města Brna, JUDr. Bohumil Šimek, hejtman Jihomoravského kraje, Ing. Klára Do-

stálová, ministryně pro místní rozvoj ČR, a Mgr. Richard Brabec, ministr životního prostředí ČR.

Konference byla pořádána ke stoletému výročí Mendelovy univerzity v Brně a Lesnické a dřevařské fakulty. V roce 2019 to byl již 10. ročník konference, který byl realizován.

Konference se uskutečnila ve dnech 13. až 15. května 2019 v kongresovém sále zámku ve Křtinách, kde si přes 90 účastníků vyslechlo celkem čtrnáct příspěvků k dané problematice (obr. 1). Konference vyvrcholila první den exkurzí do jeskyní v Moravském krasu a exkurzí s výkladem do huti Františka v Josefském údolí a druhý den exkurzí na území Školního lesního podniku Masarykův les Křtiny s výkladem o historických souvislostech v tomto území.



Obr. 1. Přednáškový sál během dopoledních přednášek na zámku ve Křtinách (květen 2019). Foto: Jitka Fialová

Průběh konference

Konferenci zahájil krátkým proslovem doc. Ing. Petr Kupec, Ph.D., ve kterém také přivítal účastníky a představil jednoho z hlavních organizátorů konference, Ústav inženýrských staveb, tvorby a ochrany krajiny. Poděkoval všem účastníkům za příspěvky do sborníku a osobní účast na konferenci a také poděkoval všem sponzorům a podporovatelům konference.

Krátce vystoupil za Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny také Ing. Lumír Dobrovolný, Ph.D., který účastníky též přivítal a seznámil je krátce s programem střední exkurze. Posléze se Petr Kupec ujal vedení celé dopolední sekce.

Účastníci konference přijeli nejen z České republiky, Slovenska, ale např. i z Polska, Itálie a Litvy.

Náplní odpoledního programu byly i tematické terénní exkurze a přednáška – jedna z exkurzí byla vedena pracovníky Správy CHKO Moravský kras do nepřístupných jeskyní u jeskyně Výпустek a účastníci měli možnost shlédnout výstavu Jeskyně a lidi. Dále se dvě skupinky účastníků vystřídaly v huti Františka, kde účastníky vedl Mgr. Ondřej Merta z Technického muzea v Brně. Na zámku ve Křtinách byla realizována přednáška, kterou vedl Ing. Michal Skalka, pracovník Správy Krkonošského národního parku. Přednáška byla zaměřena na správné praktiky a chování při cestování nejen u nás, ale i v zahraničí, a na možnosti marketingu v cestovním ruchu v zahraničí. Druhý den byl konferenční program věnován návštěvě území Školního lesního podniku Masarykův les Křtiny. Exkurze byla vedena Ing. Lumírem Dobrovolným, Ph.D., prof. Ing. Otakarem Holušou, Ph.D. et Ph.D., a také Mgr. Ondřejem Mertou. Tematicky byla exkurze zaměřena na historický vývoj území, mimo jiné na stavby železa a vazby na rod Lichtenštejnů.

Exkurze bezprostředně navazující na přednáškovou část jsou velkou devizou této konference.

Mezinárodní úspěch konference

Konference se od jejího prvního ročníku v roce 2010 zúčastnilo mnoho zájemců z řad pracovníků univerzit v Rumunsku, Polsku, Finsku, Itálii, na Slovensku, v Holandsku, Litvě, Ugandě, Rakousku, Rusku a dalších.

Sborník konference je již mnoho let pravidelně indexován v databázi Scopus a také na platformě Web of Science Core Collection.

* * *

V roce 2020 se bude konference konat opět v kongresovém sále zámku ve Křtinách v termínu od 11. do 13. května. Název konference bude v roce 2020 *Rekreace a ochrana přírody – s rozumem ruku v ruce? (Public Recreation and Landscape Protection – With Sense Hand in Hand?)*. Již nyní se rýsuje doprovodný program, který bude zaměřen na aktivní prožitky při realizaci nových druhů sportů. Organizátoři se těší na aktivní účast všech, kteří se tématem zabývají, a důležité jsou pro ně i mezioborové překryvy. V případě zájmu o účast na konferenci napište na adresu raop@atlas.cz a na začátku roku 2020 Vám bude zaslána pozvánka.

Za finanční a nefinanční podporu konferenci děkujeme státnímu podniku Lesy České republiky, společnosti Paměť krajiny, s. r. o., společnosti FS Bohemia, s. r. o., a Sdružení pro interpretaci místního dědictví.

**Ing. Jitka Fialová, MSc., Ph.D., jitka.fialova@mendelu.cz
Ústav inženýrských staveb, tvorby a ochrany krajiny
Lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity
v Brně, Zemědělská 3, 613 00 Brno, Česká republika**

Zmeny v redakcii Životného prostredia nekončia

Po odchode zakladateľa a predsedu redakčnej rady prof. RNDr. Milana Ružičku, DrSc., nastali v redakcii časopisu Životné prostredie ďalšie zmeny. Dlhoročná šéfredaktorka, prof. RNDr. Tatiana Hrnčiarová, CSc. sa po mnohoročnej vedeckej kariére a neúnavnej práci pre časopis rozhodla užívať si svoj zaslúžený odpočinok na dôchodku. Následne po nej svoje pôsobenie v redakcii ukončila aj výkonná redaktorka Mgr. Eva Kenderessy,

PhD., ktorá vymenila redaktorskú prácu za výskumnú. Držíme jej v tom palce.

Za prácu pre časopis Životné prostredie obom pracovníckam, šéfredaktorke i výkonnej redaktorke, veľmi pekne ďakujeme a želáme im veľa šťastia a pohody na ďalšej životnej ceste. Nastupujúcej redaktorky Mgr. Dane Lieskovskej, PhD. želáme veľa úspechov v jej novej práci a pevne veríme, že sa jej na tomto poste bude dariť.

**doc. RNDr. Zita Izakovičová, PhD.
predsedníčka redakčnej rady**